Université Aboubekr BELKAID - Tlemcen
Faculté des Sciences

Département de Mathématiques

Année Universitaire 2015/2016.

Licence de Mathématiques - Semestre 5.
Module : Introduction a I’Analyse Hilbertienne - Epreuve de Rattrapage
Jeudi 08/09/2016 - Durée : 02h.

Exercice 1: (10pts) On se place dans R* muni de la norme euclidienne. On
pose
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1. Déterminer 'expression de Pp(z), la projection orthogonale de z sur le
plan F'.

2. Ecrire la matrice de Pr dans la base canonique de R*.
3. En déduire la matrice de Pp., ou F* désigne I'orthogonal de F.

4. Calculer la matrice de Pp o Pr.. Etait-il possible de prévoir le dernier
résultat 7

Exercice 2: (10pts) Calculez la valeur de la constante C' suivante :

1
C' = inf / (z + acosma + bsinmz)® dzx
a,beR 0

Indication : Formulez ce probleme en termes de projections dans un espace de
Hilbert convenablement choisi.
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